

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.739.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Viernes 12 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

Nuestro glorioso Ejército domina por el Norte, Sur y Oeste la importante población de Cabeza del Buey

En el sector del Ebro los rojos sufren un enorme quebranto

Se recogen nuevas pruebas de la gran derrota sufrida una vez más por el enemigo

CRÓNICA DE "EL TEBIB ARRUMI"

No tienen gana de pelea los rojos. Como siempre que hago una afirmación rotunda, la realidad viene a darme la razón. Hace cuatro fechas dije que había perdido el enemigo la iniciativa y que nuevamente por todos los sectores estaba íntegramente en nuestra voluntad el pelear o el pasar los días tranquilamente. Así hoy, sólo cuando por uno de los sectores del frente catalán hemos movilizado las fuerzas para apoderarnos brillantemente de unas posiciones enemigas de alto valor táctico, ha habido guerra. Por el resto de los sectores, como nada cumplía hacer para nuestros planes, ellos se han estado quietos y sólo con tal cual "poco" han podido recordarse en esta jornada que vivimos en plena guerra.

Recorriendo este frente, hemos recogido nuevas pruebas de la gran derrota que los rojos sufrieron el sábado último, epilogada anteayer por el subsector del sur de Balaguer con nuevo desastre de unos batallones de extranjeros que simularon unos amagos de ataque. Entre esas pruebas figura el hecho de las frecuentes explosiones y grandes llamaradas que se observan por el lado del Ebro, y algunos otros pueblos. Los presentados del día de hoy aseguran que los marxistas, los de El Campesino precisamente, están haciendo de las suyas y queman y vuelan nublados próximos a la orilla del Ebro, sin duda porque tienen el temor de que los van a tener que abandonar un día u otro, y para conservar su tipo ya acreditado, vuelven a manejar esa arma, que con tanta destreza utilizan en sus días de desesperanza: la trufita.

Pero... están de mala suerte los rojos, porque hasta eso, hasta sus explosivos se les vuelven en contra. Uno de los evadidos del campo marxista en la mañana de hoy, dice que acababa de llegar de Valencia, y que en aquella ciudad hace tres o cuatro días voló nada menos que una manzana de casas, porque en el cuartelillo y cárcel de una checa, en cuyos sótanos tenían almacenada la trufita de todo aquel sector, estalló una explosión, ocasionando una verdadera catástrofe y el pánico consiguiente en la ciudad, que se convirtió hasta en sus cimientos. El evadido asegura que las gentes, desde aquel día, huyen de la población y que los rojos milicianos andan muy escarmecidos porque presumen que esa voladura no va a ser la última, y parece que los dinamiteros de Levante no son tan diestros como aquellos de Asturias, de imborrable y fatídico recuerdo. Amiguitos, el que escupe al Cielo le cae encima, y eso de usar a frío y moche los nefastos explosivos tiene también sus riesgos. A que se nos ocurre a nosotros cosa por el estilo? Aquí se lucha con armas lícitas y dando el pecho con todo el valor preciso. Y qué valor! Veán ustedes el caso que he conocido hoy: hace unos días, un aparato nuestro volaba sobre los trincheras que los rojos tenían en Flix. Por efecto del calor, o por no sé qué causa, se recalienta el motor del avión de bombardero y no tardó en incendiarse la cabina del piloto. Éste, consciente del riesgo que corría, sin abandonar los mandos, aunque ya tenía una mano abrasada, avisó a los bombarderos y orientó la dirección hacia nuestras líneas y campo. Uno de los bombarderos sacó de la cabina al piloto cuando ya lo rodeaban las llamas y estaban próximos al suelo, pero no tuvo tiempo de tirarse ni ni tirar al piloto para salvarse con el paracaídas, y así, cayeron con el aparato, que aún llevaba en su vientre varias bombas de cincuenta kilos sin disparar.

La caída del avión, mejor dicho la toma de tierra, porque en realidad tal fue, aunque precipitada, la observó un hombre chorro que iba en su camioneta hacia una de las posiciones, y el muerto, lejos de asustarse o de vacilar, a todo meter, se dirigió a los caídos, aun cuando algunos le gritaban que no hiciese tal, porque corría peligro de quemarse las llamas del aparato incendiado. No hizo caso, repito. Llegó a rasos al piloto y al capitán bombardero y los metió él solo en su camioneta, saliendo a toda marcha hacia un puesto de socorro. Dios le guardó en su acto valeroso, porque no bien se había separado un centenar de metros, cuando las bombas que aun tenía el avión incendiado, hicieron explosión, una explosión que hubiera ocurrido segura muerte a aquellos tres hombres, cada uno modelo de valor, de abnegación y espíritu de sacrificio generoso. Tres soldados de Franco, en fin!

Léa los ANUNCIOS ECONOMICOS :

Nuestras tropas dominan Cabeza del Buey, habiendo conquistado en dos días más de 1750 kilómetros cuadrados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 11 de agosto de 1938.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado su avance arrollando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedaron aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros pertenecientes a una brigada de Lister.

El número de muertos recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes cañadas de la Sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Segre inmediato a Villanueva de la Barca, se han rechazado los intentos enemigos, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndoles 5 carros de combate.

En el sector de Extremadura ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestras líneas en una profundidad de 8 kilómetros, conquistando las posiciones que dominan por el norte, sur y oeste Cabeza del Buey y prosiguiendo la operación a la hora de cerrar este parte. Los prisioneros pasan de 800 y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de 50 armas automáticas y un millar de fusiles.

El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones pasa de 1750 hasta la línea de Puerto Llanos, Valdecaballeros, Sierra de la Osa y río Zújar.

Actividad de la aviación

Ayer fueron bombardeados los muelles de Gárdia, ocasionando incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia produciendo un incendio.

Salamancá, 11 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S.E. el General Jefe de E.M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

CRÓNICA DE GUERRA

El magnífico avance de los soldados de Franco en Extremadura

(Crónica del frente de Extremadura, facilitada por la Agencia "Faro".)

Los cronistas de guerra ingleses han dicho en alguna ocasión que la guerra en España es guerra de comunicaciones. Efectivamente, en parte llevan razón. En cuanto tropas operantes en nuestra campaña llegan a conseguir una vía de comunicación—ya sea ferrea o carretera—tienen a su merced la iniciativa del combate próximo y el dominio en el sector de futuras operaciones.

Así ha ocurrido con las nuevas ofensivas que llevan a cabo los Ejércitos del Centro y del Sur, particularmente este último, que en la segunda jornada de movimientos, logró apoderarse del vértice ferroviario y magnífico nudo de comunicaciones de Almorchón.

Almorchón era un pequeño caserío formado al amparo de su importancia ferroviaria, y que lleva el nombre de Pueblo de Almorchón, formando parte a su vez del término municipal de Cabeza del Buey, en el cual se encuentran nuestras tropas.

El enemigo no había tenido tiempo de construir fortificaciones de tipo permanente, pero, en cambio, si las contaban en una altura importantísima que domina a toda la región, y que tiene una cota que se acerca a los mil metros. Allí si había cemento y su poquito de armazón férreo alrededor de un observatorio fortificado, y que contaba con proyectores, artillería antiaérea y refugios para defensa pasiva, desde el que se comunicaba al mando rojo los movimientos nacionales en toda la comarca, así como la presencia de nuestros aviones.

Toda la jornada anterior hubo combate en aquellos alrededores. Nuestras tropas lograron magnífica victoria al arrancando trozos de aquel terreno rojizo, en el que las armas automáticas no escaseaban.

Ya en el segundo día de ofensiva y con unidades de refresco, continuó nuestro magnífico avance bajo un sol implacable, alcanzándose alturas en las que el enemigo estaba bien defendido. Más lejos, no escaseaban tampoco a los rojos sus buenas motorizaciones; había blindados, algunos tanques que hacían fuego con sus piezas de cuatro y medio y bastantes camiones dispuestos a toda eventualidad.

Cerró casi la noche y entonces se formalizó un nuevo asalto, casi nocturno, en el que nuestras unidades de infantería consiguieron subir la altura, apoderándose de ella, y aprovechando el enemigo la oscuridad para retirarse, huyendo entre el terreno pedregoso en busca de sus camiones.

En la altura, en la noche preñada de lúceros, se izó nuestra bandera y los gritos de triunfo se confundieron con el abrazo de las dos unidades operantes, que, rápidamente, iniciaban el descenso en persecución del enemigo.

Y ya anteriormente teníamos en nuestro poder todo Almorchón: su caserío, su castillo y la estación ferroviaria, en los

BIBLIOGRAFIA

Ilustración Popular al Fuego del Trabajo escrito por V. Prieto Castro y Miguel Sancho Izquierdo, de la Universidad de Zaragoza.

El Fuego del Trabajo, la gran obra legislativa del Estado nacional sindicalista, contiene los principios de la política social y económica del Estado, pero la novedad de ellos y el amplísimo desarrollo a que se prestan exigen una exposición analítica y clara que facilite el conocimiento de su verdadera esencia a compresarios, trabajadores y público en general.

Este ha sido el pensamiento de los autores, que han logrado totalmente su objeto exponiendo, en espacio reducido pero con profundidad, primero las líneas generales del contenido del Fuego y después aclarando, en forma de comentario o ilustración, cada una de sus XVI Declaraciones, dentro de los más puros principios sociales y económicos del Estado nacional sindicalista.

Un volumen de 96 páginas (15x22) de más de 1500 páginas. Precio: 2'50 pesetas. Da venta en las principales librerías de España.

Servicio contra reembolso.

Dépósito: Librería General. Independencia, 8. Zaragoza.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENCIUDAD A LOS TRAIDORES

Han sido conquistadas las alturas que dominan la importante población de Cabeza del Buey

Crónica del frente Sur por Javier de Navarra

Lo poco que les quedaba a los rojos de la región extremeña se les está disminuyendo día a día, porque los dos Ejércitos, el del Centro y el del Sur, están libertando, por decenas de kilómetros cuadrados, todo el territorio.

Cuentan los prisioneros y pasados, que el infame Miaja, cuando visitó este frente y comprobó con harto desconsuelo el enorme retroceso que los obligamos a hacer en la ofensiva precedente, exhortó a sus milicianos para defender la nueva línea palmo a palmo, advirtiéndoles que estaban en posiciones ventajosas por los declives del terreno. Pero Miaja dio los consejos y se fué a Madrid y quedaron estos desdichados milicianos que han tenido que venderse con nuestros valientes, que desafiando la temperatura excesiva que hace en Extremadura, han saltado por cotas y sierras con la agilidad de los héroes que tienen la firme voluntad de vencer. Porque hace falta ver el terreno por donde se está operando, para comprobar la esperanza de Miaja y el afrojo de estos muchachos del Sur, que hoy han saltado como gamas para tomar unos vértices escarpados que fueron el eje de la victoria.

Los rojos, aunque quedaron ayer maltrados, tenían bien fortificadas estas alturas, dotadas de guarniciones de milicianos y unidades de empuje, pero tras nuestros fuegos gruesos de artillería, los infantes ejecutaron maniobras con tanto éxito, que los marxistas se vieron atacados por diferentes partes a la vez, y sobrevino el desconcierto en unos grupos y huida de otros. Los que se defendieron hubieron de pasar mal, y los que levantaron los fusiles en alto, han venido a engrosar nuestras columnas de prisioneros.

Unos desgraciados que se dicen engañados y obligados por los jefes rojos, defendían unos reductos con escopetas.

Todos ellos fueron cogidos con estas armas de todas las marcas, calibres y épocas, capturándose también cuantos fusiles tenían en ellas, lo mismo ordinarios que de repetición y ametralladoras.

Mientras tanto, las Divisiones del Ejército del Sur continúan su avance, y concluye la jornada de hoy, con nuestras fuerzas sobre Cabeza del Buey, cuya importante población se domina en las primeras horas de la noche por el Norte, el Sur y el Oeste.

Comienzan a llegar noticias de los crímenes cometidos por los rojos, pero no siendo aún densos los nudos de población conquistados, no podemos dar detalles de ellos.

Las operaciones de Almorchón, que continúan en este instante, han tenido un gran éxito.

Una porción de cotas dominantes que han de traducirse brevemente en nombres geográficos de gran relieve, pese a que los rojos habían hecho acudir ya, como es lógico, a sus fuerzas de reserva.

Comienzan a llegar noticias de los crímenes cometidos por los rojos, pero no siendo aún densos los nudos de población conquistados, no podemos dar detalles de ellos.

Así pues, el comunicado da a entender que la opinión japonesa ha prevalecido en todos los puntos esenciales.

Se sabe que ambos Gobiernos han comunicado ya a sus respectivas tropas la orden de cesar en las hostilidades.—D.N.B.

Hacia la reconstrucción de España

El plan general de Obras Públicas abarca 170 millones de pesetas

Es el más amplio e importante de los hasta ahora realizado

SANTANDER.—Por el ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha sido facilitada una nota del plan de Obras públicas que ha quedado ultimado, por encargo del Generalísimo.

El señor Peña ha hecho entrega de aquél al General Jordana, vicepresidente del Gobierno.

De este plan se han hecho tres ejemplos, uno entregado al General Jordana, otro destinado al Caudillo y otro para la Comisión de Técnicos del Ministerio.

El General Jordana al recibir el plan y examinarlo, hizo grandes elogios del mismo.

Es el más amplio e importante de los que hasta ahora se han confeccionado y tiene la ventaja de unir la suficiente

técnica encajando dentro de las posibilidades del país. El costo total del plan asciende a ciento setenta millones de pesetas. Comprende cuatro grandes apartados, que son: señales marítimas, puertos, carreteras y obras. Cada uno de estos apartados encierra después un estudio general y particular de obras por provincias.

En este plan se hace alusión a todos los planes que estaban en ejecución y estudio, y en estos estudios las mejoras existentes. Una especificación detallada de este plan la hará el ministro con toda clase de pormenores, en la conferencia que pronunciará en el XV Congreso para el progreso de las Ciencias, que se inaugurará en Santander dentro de breves días.—FARO.

El conflicto ruso-japonés, resuelto

Se acuerda el cese de las hostilidades en la región de Changkufeng

Un comunicado soviético confirma la

El acuerdo se concertó después de tres horas de discusión

MOSCÚ.—Acaba de publicarse un comunicado oficial soviético según el cual Litvinov y Shigemitsu han llegado a un acuerdo relativo al cese de las hostilidades en la región de Changkufeng. Según dicho comunicado deberán terminar las hostilidades el día 11 de Agosto al mediodía. Las tropas rusas y japonesas permanecerán en las mismas posiciones que ocupaban el día 10 de Agosto a media noche. Despues del cese de las hostilidades se reunirán para delimitar la frontera de la zona en discusión, dos oficiales del Ejército soviético y dos delegados militares japoneses. El comunicado ruso añade que Litvinov había tenido el propósito de apelar a un representante de una tercera potencia, como árbol de dicha conferencia militar, a ero que Shigemitsu había protestado contra esta intención. Litvinov ha exigido que la delimitación de la frontera se haga con arreglo al Tratado ruso-chino. Shigemitsu ha insistido en que la comisión mixta debiera servirse de todo el material existente y relacionarlo con el problema fronterizo.

Así pues, el comunicado da a entender que la opinión japonesa ha prevalecido en todos los puntos esenciales. Se sabe que ambos Gobiernos han comunicado ya a sus respectivas tropas la orden de cesar en las hostilidades.—D.N.B.

Llegada a Córdoba de niñas musulmanas

Telegrama del 10.—CORDOBA.—En la tarde de ayer llegaron a Córdoba las niñas musulmanas a quienes el ministro del Interior señor Serrano Suárez invitó durante su estancia en Marruecos a que viniesen a visitar a España y a cumplimentar al Generalísimo. Han venido acompañadas de sus profesoras de castellano y árabe y del comandante de Intervenciones Marroquíes don Antonio Olmedo, siendo cumplimentadas por las autoridades y jefes de las secciones femenina y masculina de Falange Española Tradicionalista.

En unión de las autoridades locales visitaron el Círculo de la Amistad donde fueron obsequiadas, marchando después al Palacio del Marqués de Viana, siendo aclamadas a lo largo del trayecto por numeroso público que vitoreaba a España, al Caudillo, a Marruecos y a su Jefe. Más tarde, en un magnífico coche de caballos, enjazado a la andaluza, las niñas marroquíes se trasladaron a la preciosa huerta de los Arcos desde donde contemplaron el bello panorama que se ofreció a la vista.

Las muchachas árabes se mostraron altamente satisfechas de aquellos encuentros, expresando su satisfacción a las autoridades. Ya de noche regresaron a la capital, trasladándose al hotel donde se hospedan, donde se dió una serena típica de música andaluza. Las visitantes son consideradas como huéspedes de honor. El gobernador militar las ofreció unas artísticas arquetas de filigrana cordobesa, el alcalde unas lindas muñecas ataviadas de andaluzas, el presidente de la Diputación unas panderas pintadas con madroños y cajas de bombones, el gobernador civil y el jefe provincial de Prensa y propaganda unas pulseras y pendientes filigrana y las señoritas de Falange Española Tradicionalista unas cajas de bombones.

Hoy continuarán en Córdoba visitando las bellezas de la gran ciudad. La "Ruta de guerra del Norte" BILBAO.—Ha llegado a Bilbao una nueva expedición de turistas del Circuito de Guerra del Norte. Acompañados por funcionarios de la Diputación de Vizcaya, han visitado los lugares más interesantes del Cinturón de Hierro. Se les repartió ejemplares del folleto: "

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 10

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores F. Bravo, de la Fuente, Eguagray y Gil de la Peña.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Contestar al oficio del señor juez instructor del Juzgado Militar de Mutilados de Guerra, poniendo en conocimiento que ha quedado establecido en esta ciudad Carnicerías 2, 2º dicho juzgado a los efectos de que se facilite material de oficina.

Conceder salario familiar de 0,50 pesetas diarias al inacostumbrado hojalatero de la Casa de Caridad, Primitivo González Núñez.

Aprobar la relación de los precios medios de los suministros facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil durante el mes de Julio último.

Hacer entrega a Pablo Pérez de Benito, de Belorado, de su hijo Pablo, acogido en la Casa de Caridad.

Reclamar datos para resolver el expediente sobre admisión en la Casa de Caridad, de Rosario Ortega, de Burgos.

Quedar enterada de los ingresos de enfermos habidos en el Hospital provincial.

Devolver la fianza al contratista de carreteras don Heliódoro Ramos Alvarado.

Conceder autorización al alcalde de Medina de Pomar, para cruzar el camino de Incinillas, con una tubería para la conducción de aguas con destino al abrevadero en construcción.

Idem idem a don Pedro Higuero, de Olimedillo de Roa, para abrir des huecos de ventana en una casa de su propiedad, contigua a la carretera.

Idem idem a don Salvador Pérez Aparicio, de Las Celadas, para cruzar con una tubería el camino de dicho pueblo.

Idem idem a don Antelmo Santos, de Iglesias, para construir una rampa de acceso a una era de su propiedad.

Visto el oficio del señor jefe del Servicio Nacional de Ganadería del Ministerio de Agricultura, expresando su satisfacción, por la cooperación prestada por la Diputación para la extinción de la oïzotiza fiebre aftosa declarada oficialmente en la provincia, la Gestora acordó quedar enterada con agrado, haciendo constar que los pueblos inspeccionados por el señor jefe del Servicio pecuario de la Diputación, en unión del jefe de la Sección de Higiene y Sanidad Veterinarias del servicio de ganadería del Ministerio, fueron Soncillo, Cilleruelo, Bezan, Las Cabafas y Virtus, en las cuales se confirmaron y modificaron las medidas de aislamiento, dictando instrucciones para el tratamiento y órdenes concretas para evitar su difusión y propagación a la especie humana, prometiendo enviar el equipo de desinfección.

Idem idem a don José Alamo Ortega, procedente de carros de combate 2, alta Hospital de Zaragoza, para su destino en comisión, al 11 batallón de San Marcial.

CURSO PARA LA FORMACION DE ALFERESES PROVISIONALES DE INGENIEROS

Misa

Para mayor comodidad de los excursionistas y que éstos puedan aprovechar mejor su tiempo en San Sebastián, se tendrá una misa en la iglesia de la Merced, a la UNA de la madrugada, así podrán ir desde el templo a la estación, a tomar el tren a las dos.

También a la vuelta, a la llegada del tren, se dirá misa en la misma iglesia para que todos los excursionistas puedan cumplir el precepto dominical y retirarse a descansar.

No hay ya billetes

Se han agotado ya los billetes y, por tanto aunque estaba anunciado que hoy habría despacho de los oficinas a las diez de la noche, estará cerrada la taquilla.

Puntualidad

Se recomienda a todos los viajeros la mayor puntualidad en acudir a la estación, para el mejor orden de la expedición y evitar las molestias de quedarse en Burgos.

Balneario de Puente Viesgo (Santander)

Enfermedades del Corazón, Hipertensión, Reumatismo, Sistema Nervioso. Hotel Vallisoletano tiene hechas las reparaciones necesarias, concurriendo ya buen número de banistas desde 1.º de Julio de 1938.

Tiene coche a la hora del baño

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL JOVEN

FERNANDO SANTAMARIA LANDABURU,

vilmente asesinado en Madrid, el día 27 de Septiembre de 1938

R. I. P.

La Razón Social Viuda e Hijos de Tiburcio Santamaría;

Sus desconsolados hermanos. Nieves, Eva, Aurora, Consuelo, Federico, María del Carmen e Irene; su abuela, doña Juana Alonso (viuda de Santamaría); tíos, primos y demás familia

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican le encienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián, el día 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 12 de Agosto de 1938

Notas militares

AUXILIARES DE ALMACEN PROVISIONALES

Se nombra auxiliar de almacén provisional y se le destina al parque de Artillería de Burgos a don Alfredo Gil del Río.

Son destinados al parque de Artillería de Burgos don Pablo Catalán Domínguez, de la Maestranza de Artillería de Zaragoza, y don Manuel Onteda Roibal, don Emilio Fernández Sánchez, don Humberto Barbero Expósito y don Anselmo Sánchez Lasso, del parque de Artillería de La Coruña.

DESTINOS

Sanidad.—Alferez médico don Agustín Estella y Bermúdez de Castro, del cuadro eventual de la Jefatura de los servicios sanitarios de la sexta región, al 1.º tabor del grupo de fuerzas regulares indígenas de Alhucemas número 5, en la primera división de Navarra.

Caballería.—Capitán de complemento don Constantino Paz Ceballos-Escalera, al octavo escuadrón del regimiento de España, de la brigada móvil de Caballería del cuerpo de Ejército de Castilla.

Infantería.—A disposición del general jefe de la tercera división, sargento don Francisco Villén Roldán, procedente del Regimiento San Marcial, alta del Hospital de Burgos, para su destino al Séptimo Batallón de San Marcial.

Sargento provisional don Zácaras Martínez Infante, procedente del Regimiento San Marcial, alta del Hospital de Burgos, para su destino al mismo que el anterior.

Sargento don Manuel Flórez Flórez, procedente del Regimiento San Marcial, alta Hospital Santiago, para su destino al mismo que el anterior.

Sargento provisional don Laureano Benito Caldevilla, procedente Regimiento San Marcial, alta Hospital de Valladolid, para su destino al mismo que el anterior.

Sargento don Domingo López García, procedente Regimiento San Marcial, alta del Hospital de Zaragoza, para su destino al mismo que el anterior.

Otro, don Justo Cuberos Ruiz, procedente Regimiento San Marcial, alta del Hospital de Granada, para su destino al mismo que el anterior.

Otro, don Salvador Azpeleta Manrique, alta del Hospital de Valladolid, destino en comisión al cuarto batallón de San Marcial.

Otro, don José Alamo Ortega, procedente de carros de combate 2, alta Hospital de Zaragoza, para su destino en comisión, al 11 batallón de San Marcial.

CURSO PARA LA FORMACION DE ALFERESES PROVISIONALES DE INGENIEROS

Se convoca un curso para la formación de alfereses provisionales de Ingenieros, para cubrir 100 plazas.

Se celebrará en Burgos y, para crear el necesario espíritu militar, en régimen de internado.

El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día primero de Septiembre, para comenzar el curso el día 10 del mismo mes.

Ayuntamiento de Burgos

CONCURSO

En el "Boletín Oficial de la Provincia" núm. 188, correspondiente al día de hoy, se publica el anuncio de concurso de arriego del Teatro Principal de esta Ciudad, que tendrá lugar en la Casa Consistorial, piso segundo del edificio del Círculo de la Unión, en los términos que en el mismo se indican, y con arreglo a las condiciones aprobadas que, para que puedan ser examinadas por las personas a quienes interese, están de manifiesto en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal, durante las horas hábiles de Oficina.

Burgos, 11 de agosto de 1938.

III Año Triunfal.

El Alcalde,

M. de la Cuesta

Burgos, 11 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado provincial, A. Bustos.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Justicia

Decretos indultando a Antonio Méndez Segade, Gregorio Baquedano Osés, Fernando Sarasibar Urtasun, Manuel Gómez Noguera, Daniel Azagra Sesma, Hassan Ben Mohamend Ben Mekinasi, de la parte de pena que les resta por extinguir.

Ministerio de Educación Nacional

Decreto sobre organización de Bibliotecas de los organismos docentes y su relación de dependencia con éstos.

Ministerio de Hacienda

Orden señalando en 180,25 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la segunda decena del mes de Agosto.

Ministerio de Defensa Nacional

Orden disponiendo que la Jurisdicción Central de Marina sea ejercida por el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada.

Cazadores. Certificaciones penales urgentísimas — Plaza y C. DDEYA — Apartado 57—VITORIA.

Se reciben encargos en Generalísimo Franco, 5, bajo.—BURGOS.

HOGAR DEL HERIDO

Continúa la relación de protectores al Hogar.

Donaciones.—Doña Julia de Temiño, 2 pesetas; Rosal y Puente, 1.

Donaciones en metálico por una sola vez.—Don Gregorio Arribas, 2 pesetas; don José Cuevas, 50; Panificadora Burgalesa, 79,20; don Lucas Rodríguez, 142; don Francisco Fernández-Villa, en memoria de su hijo don Pedro, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de combate, 75; doña Julia Temiño, 25.

Donativos en especie.—Cervecerías del Norte, dos cajas de 48 botellas de gaseosa y dos cajas de 24 botellas de cerveza. Confitería Royal, 150 pasteles. Barbería Hijos, 12 botellas de cofiac. Hijos de Francisco Serrano, una gorra; fa con 16 litros de anís La Asturiana. Don Agapito Santamaría, 12 botellas de cofiac. Hebrero Hermanos, dos cajones de conservas. Frío Industrial Burgales, 4 cajas de botellas de gaseosa. Calleja, Núñez y Compañía, una caja de 12 botellas de cofiac. Nazario González, seis cajas de galletas surtidas, un kilo de café y una botella de cofiac. Confitería Viena, 75 pasteles. Confitería Lastra, 20 latas de mermelada y 12 botellas de jerez Macharnudo. Don Esteban González, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Faustino Barrueto Bar Mirafloros, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Francisco Garciá Juez, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Ignacio Quintanilla González, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Teodoro Reciñón, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Cipriano Peña, 2,55 pesetas, valor de 15 cafés. Don Hipólito López, 2,55 pesetas, valor de 15 cafés. Don Raimundo Bartolomé, 2,55 pesetas, valor de 15 cafés. Don Sixto Sánchez, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Subastadores del Estado, 3,40 pesetas, valor de veinte cafés. Don Amador Valdivielso, 4,25 pesetas, valor de veinticinco cafés.

Audiud con vuestros donativos al Hogar del Herido. Espolón, número 14.

Interesantes Ejemplares de monedas que se entregan al subsecretario de Educación

Las habían escondido los rojos en Borriol

VITORIA.—En la Comisaría General del Patrimonio del Tesoro Artístico, ha estado el inspector de Primera Enseñanza de Castellón, para hacer entrega al subsecretario de una colección de monedas, de las que se cuentan ejemplos muy interesantes, procedentes del Monasterio de la Ciudad Universitaria. Dicha colección fué encontrada en Borriol (Castellón), habiéndola escondido los milicianos que se habían apoderado de ella.

Notastaurinas

La corrida del domingo

Ya ha quedado, por fin, ultimado el cartel de la corrida de toros, que se celebrará en nuestro coso taurino el próximo domingo, a las cinco y media de tarde.

Está organizada por la Cruz Roja, y esto ya es lo suficiente para que la plaza se vaya llena.

Además que el cartel no es uno tontería, la torinam Jaime Noain, el indispensable en toda combinación de postín y magnífico triunfador en etapas corridas toma parte. Curro Ciro, el artífice del toro y Luis Díaz (Madridito) conocido de la afición por haber tomado aquí la alternativa y a quien hoy grandes losos de aplaudir.

El ganado es de Juan Terrones, del son seis hermosos ejemplares escogidos especialmente por inteligentes aficionados burgaleses.

La plaza estará engalanada con mucho gusto y presidirá la corrida distinguidas señoritas enfermeras.

He aquí el precio de las localidades incluyendo todos los impuestos:

SOMBRA.—Palcos de galería sin entrada, 100 pesetas; Palcos de soberanía sin entrada, 100; entradas de palco, 15.

Balcóncillos primera, segunda y tercera sección 20; Gradas primera, segunda, tercera y cuarta sección de la primera, segunda y octava sección, 11.

Tendido 1.—Barrera 40; Contrabarreras, 25; Primera fila, 20; entrada general de Tendido, 14.

Tendido 2.—Barrera 30; Contrabarreras, 20; Primera fila, 16; entrada general de Tendido, 13.

SOL Y SOMBRA.—Balcóncillos de la tercera y séptima sección, 11 pesetas. Gradas primera, segunda y tercera sección de la tercera y séptima sección, 9.

SOL.—Balcóncillos mesa toril, 13 pesetas; Balcóncillos mesa Arrastradero, 10; Gradas de Arrastradero, 9.

Tendidos 3 y 4.—Barrera, 10; Contrabarrera, 9.

Tendido 5.—Barrera, 12; Contrabarrera, 10; Primera fila, 9.

Entrada general de Gradas y Tendidos 3, 4 y 5 sin distinción, 7 pesetas; 30 entradas para cabos y soldados, 5.

Los señores abonados podrán recoger sus localidades hoy viernes en el sitio de costumbre.

Si por causa del mal tiempo u otra fuerza mayor, hubiera de suspenderse la corrida ésta se celebrará el domingo 21 o 28, sin que hasta entonces tenga derecho el público a la devolución del importe.

CONCURSO OFICIAL

Para la adquisición de quinientas toneladas de café, con destino a las fuerzas del Ejército Nacional, se abre concurso de ofertas con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Las proposiciones serán dirigidas por escrito a la Jefatura Nacional de Adquisiciones (Burgos), hasta las doce del día 20 de agosto de 1938.

2.º En el escrito-oferta se hará constar:

Noticias locales

Para asuntos militares, se presentan con toda urgencia, en esta Caja de Reculta, los individuos Lucio Zatón Cebrillo y Francisco Moreno Martínez, pertenecientes a la Caja de Vitoria.

Se necesitan repartidores de periódicos, informes, en esta Administración.

Se ha recibido en la Secretaría del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos, el título de Bachiller expedido a favor de don Luis Alarcos Blasco, que recogerá personalmente el señor presidente de la Excelentísima Diputación, en papel común, acompañado de los documentos que acrediten reunir las condiciones exigidas en el anexo citado decreto y en la forma que en el mismo se determina.

Lo que se hace público para conocimiento de los que se consideren con derecho a obtener mencionado beneficio.

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro Angel Ayala, de 9 años, de tratamiento en el ojo derecho con perforación del globo ocurrir en centro del círculo y rotura del cristalino.

Dicha lesión se la causó otro muchacho con una piedra lanzada con un tiragomas.

CAZADORES. Con minúscula de molestias y máximo de rapidez la AGENCIA PLAZA DE MAYOR, 10, primera. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: dos de 100 pesetas cada una, a dos industriales, por depositar unas cajas y unos garrafones en la acera de la calle de Vitoria, y cuatro de 25 pesetas, a los padres de cuatro chicos, por pasear estos en la huerta de las monjas Trinitarias.

Ayer a mediodía, en el barrio de San Esteban, se promovió una riña entre un individuo llamado Francisco Palacios Santa María (a) El Pico, de 19 años; Amparo Manso Ledo, de 19; y María Epifanía Ayala, de 17.

En la contienda resultó Francisco con tres pequeñas heridas incisas, que integraron la pierna en el antebrazo izquierdo y Amparo con contusiones y erosiones en el antebrazo derecho y erosiones en la pierna derecha y María con erosiones en la región frontal y párpardo inferior del globo ocular derecho.

Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Certificados Penales para licencia caza, cosa armas, carné chófer, pasaportes, Agencia R. G. ALIA, Pl. Mayor, 10, 1^{er}.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla recogida una pequeña cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por el cabo de la Guardia civil Juan Alvarez Ruiz.

Jabones de lavar "PAQUISARI"

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento. Fabricase el tipo blanco y pinta duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo. JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

Diputación Provincial de Burgos

Reducidos los beneficios que, en favor de los padres de familia numerosa, estableció el decreto de 21 de Junio de 1920, al dergo, entre otros, de satisfacer cédula de decimosexta clase de la Tarifa 1^a; esta Corporación, en sesión del 3 del actual, acordó que los funcionarios, empleados y obreros y las viudas de éstos que tengan más de ocho hijos a su cargo, y también los huérfanos de aquéllos cuando sean doce o más, que deseen obtener cédula de la clase 1^a de la tarifa 1^a (150 pesetas), pueden dirigir sus instancias al señor presidente de la Excelentísima Diputación, en papel común, acompañando los documentos que acrediten reunir las condiciones exigidas en el anexo citado decreto y en la forma que en el mismo se determina.

Lo que se hace público para conocimiento de los que se consideren con derecho a obtener mencionado beneficio.

Burgos, 10 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente accidental, R. Oyuelos, P. A. de la C. G. El secretario accidental, Emeterio González.

Atención

Aperfura

AUTO IBERICO
Accesorios y neumáticos

Plaza de Prim, 16 (junto al Bar Burgales).

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del 12 de Agosto de 1938.

Serie y número del vagón, X 11840. Expedición, 2099. Procedencia, Ribafria. Mecerrey, alfalfa. Consignatario, L. Morros.

N. 5369. 1498. Logroño, maquinaria, L. Morros.

K. 00007. 1499. Logroño, maquinaria, L. Morros.

Gf. 5194. 8891. Villabona, yeso, Olasagasti.

N. 1383. 5587. Buñuel, alfalfa C. Portales.

H. 3583. 5588. Buñuel, alfalfa, C. Portales.

M. 7048. 1544. Gallur, alfalfa, Lanferri.

H. 2080. 2406. Aguilar, aceite, orden.

H. 1786. 350. Ponferrada, carbón, C. Pérez.

Burgos 11 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

Dependiente

bien impuesto en el ramo de mercería y quincalla, se necesita. Dirigirse a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

Gran feria de ganados vacunos en Espinilla (Santander)

Los días 15 y 16 del corriente tendrán lugar en ESPINILLA, capitalidad de este Valle, las acreditadas Ferias de Ganado vacuno, debidamente autorizadas por la autoridad competente.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperándose que, como de costumbre, haga de verse muy concurridas, por las inmejorables vías de comunicación y ser éste el centro vital de la riqueza ganadera de esta región. Espinilla, 7 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

VENDO dormitorio, bonito, seminuevo. Informes, Calera 25, segundo, izquierda, de tres a seis.

COLOCACIONES

SE NECESITAN repartidores de periódicos. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA oficial todas máquinas, trabaja madera, incluso sierra. Valdivillo y Compañía (Sucres). Madrid, 16, teléfono, 1.329. Burgos.

SE OFRECE topógrafo, aparejador, obras, mucha práctica toda clase trabajos topográficos y de construcción. Informes, en esta Administración.

MECANOGRAFA rápida, buena ortografía, bachiller se ofrece oficina trabajo su casa. Dispone máquina. Ramón, F. A. esta Administración.

SE NECESITAN chicas, que sepan bien coser. Fernán González 9, 4^o.

SE NECESITA dependiente, para la cantina de la estación, con buenas referencias.

SE PRECISA ayudante de cocina y mujer para fregar. Razón, «Comedor Aragón».

SE NECESITA chica para trío o viñador formal. San Pedro La Fuente, Villaón 13.

SEÑORA formal se ofrece para ama de casa, señora de compañía o señor solo. Fernán González 76, bajo.

NECESITAS muchacha formal, cuidar presentarse sin buenas referencias. Razón, calle Santander 22 y 24, tercero.

Plaza de Toros de Burgos

El domingo, día 14, a las cinco y media de la tarde, Gran corrida de toros organizada por la Cruz Roja

Seis toros de Juan Terrones para Jaime Mouín - Curro Caro Luis Díaz (Madrileño)

Precios rebajados

GOBIERNO CIVIL Mercado de Abastos

VISITAS

Sr. Fernández Villa, señor Díaz Ortuño, una Comisión de dueños de viviendas de la ciudad, don Ildefonso Mata; alcaldesa y comisión de Espíritu de los Monasterios, alcaldesa y comisión de Ayuntamiento de Arrija y don Pilar Horia.

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY

Besugo, de 2 a 3 pesetas kilo.	2,20 Pesetas.
Sardinas, de 0,90 a 1,40.	1,80 "
Merluza, de 4 a 6.	1,80 "
Pescadilla, de 3 a 4.	1,60 "
Platilla, de 2,50 a 3,50.	1,55 "
Gambas, de 5 a 6.	1,55 "
Bonito, de 2,80 a 3,50.	1,55 "
Congrio, de 2,80 a 3,50.	1,55 "
Salmonetes, de 5 a 6.	1,55 "
Rape, de 3 a 3,50.	1,55 "
Lubinas, de 4,50 a 5.	1,55 "
Pageles, de 2,40 a 2,50.	1,55 "
Calamarés, de 4 a 6.	1,55 "
Languosta, de 10 a 12.	1,55 "
Almejas, a 3,50.	1,55 "
Lenguidos, a 7.	1,55 "
Mero, a 5.	1,55 "

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 7.723 kilos.

Han sido utilizados por la lluvia en malas condiciones para el consumo, 60 kilos de congrio.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía tiene ordenado desde hace algún tiempo, se realicen análisis de aguas que abastecen la ciudad, y en el parte facilitado en el día de hoy por el señor director del Laboratorio Municipal, se dice que aquellas se encuentran en buenas condiciones de potabilidad.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Jucio, para Francisco Bumendo, Vitoria 17; Logroño, jefe territorial S. E. M.; Ramales, Francisco Puyal, Teléfono 1839; Santander 2; Sariñena, Arturo Retones, San Marcial; Cáceres, comandante médico, Rafael Díaz; Melilla, Vicente Díez Cinoba, Hospital Militar; Oropesa, Sofía Tórralba, Vega Campoo; Segovia, Arturo Rosa, Casa García; San Sebastián, Pedro Gómez, Flora 9; Almazán, Dionisio Urzúa, 100; Santander, San Pedro Cardeña 25.

Burgos, 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

NOTA.—Todo comprador que observe alteración en los precios máximos y calidades deberá comunicarlo seguidamente a la Delegación de Abastos, teléfono 2099 cuando se trate de establecimientos, y ponerlo en conocimiento de los encargados de los Mercados, cuando la infracción se observe en dichas dependencias. Todos los vendedores están obligados a poner la especie y calidad en todas las frutas y verduras que tengan a la venta, previniéndoles que, caso de no realizarlo, serán sancionados por esta Delegación de Abastos.

ROBERTO SANTAMARÍA

Abogado, Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Plano, 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso.

Gestiones todos Ministerios.

Expedientes.

APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2^o

Sucursales en Santander y Bilbao.

Despacho en Burgos: Vega, 27

Anuncios económicos

FRUTAS Y HORTALIZAS

La Junta Provincial de Abastos, ha autorizado los siguientes precios máximos que, salvo variación regularizada, se mantendrán hasta el 15 del corriente año inclusive.

Melocotón extra, kilo ...	2,20 Pesetas.
Melocotón segunda, kilo ...	1,80 "
Paraguayo Pavía, kilo ...	1,80 "
Ciruela claudia grande, kilo ...	1,60 "
Ciruela claudia pequeña, kilo ...	1,55 "
Ciruela francesa grande, kilo ...	1,55 "
Ciruela francesa pequeña, kilo ...	1,55 "
Limon, uno ...	1,10 "
Pera de aguia de primavera, kilo ...	1,60 "
Pera de agua de segunda, kilo ...	1,55 "
Pera grande de dounquedo, kilo ...	1,55 "
Pera pequeña de id., kilo ...	1,10 "
Pera de limón, kilo ...	1,70 "
Pera de id., pequeña, id., kilo ...	1,45 "
Pera blanquilla manteca, kilo ...	1,95 "
Pera blanquilla manteca, pequeña, kilo ...	1,45 "
Tomates de Tudela, Calahorra y Torquemada, kilo ...	0,60 "
Uva temprana de Albiola, kilo ...	1,70 "
Uva de moscatel, kilo ...	1,90 "
Sandía, kilo ...	0,95 "
Melón, kilo ...	1,20 "
Manzana de primavera reina, kilo ...	1,70 "
Manzana de segunda reina, kilo ...	1,45 "
Almendras, a 3,50.	2,10 "
Lenguidos, a 7.	1,45 "
Mero, a 5.	1,45 "

HORTALIZAS

Rastrera de ajos de 30 cabezas ...	1,50 "

<tbl_r cells="2" ix="4" maxc

Diario de Burgos

DE LA ZONA ROJA

Los 13 puntos de Negrín acogidos con frialdad.—"A B C." de Madrid, deja de ser órgano de Unión Republicana.—La solución Martínez Barrio.—Companys visita a su familia, que reside en el extranjero.—El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña está aterrado ante el gran número de penas de muerte que se imponen.—Se acentúa el terror en la retaguardia

PERPINÁN.—Noticias de Barcelona, comunican que el Pleno socialista ha examinado los llamados "13 puntos de Negrín", acogiéndolos con marcada frialdad. Algunos de los reunidos expresaron que su contenido no responde a la doctrina del partido socialista y que es contrario a las aspiraciones de la U.G.T. Sin embargo, teniendo en cuenta que constituyen "un programa de exportación", acordaron el enterado.

PERPINÁN.—El diario "A B C.", de Madrid, disconforme con la actitud de los republicanos, ha comunicado a sus lectores que deja de ser órgano de Unión Republicana y que apoyará la política de Negrín.

PERPINÁN.—Una representación de los grupos republicanos, en la que figuraban individuos de todos los partidos, estuvo ayer en el despacho de Companys, intercambiando su apoyo para la pronta resolución del problema político.

PERPINÁN.—Los diarios barceloneses, que propagan la solución Martínez Barrio, continúan su campaña. Entre los últimos comentarios, interesantes, destaca los de "El Diluvio" y de "La Publicit". El primero insiste que los comunistas no deben tener más representación que la que corresponde a sus escasos efectivos, y el segundo reclama que se implante rápidamente lo que llama "era republicana", confesando claramente que lo que allí impera desde el 19 de julio del 36 no tiene nada que ver con el régimen de 1931 y que dicen defender.

PERPINÁN.—Companys ha llegado, en automóvil, a esta ciudad. Se pretexts como motivo de su viaje el deseo de visitar a la familia, que ya es sabido reside en el extranjero desde la ofensiva nacional en el frente de Aragón.

PERPINÁN.—El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña ha reunido en su despacho a los escribanos que actúan en las checas catalanas, llamándoles la atención sobre el gran número de penas de muerte que acuerdan y que son causa de grave inquietud e indignación entre la población civil.

También se lamenta de que se hubiera dado a la publicidad una nota dando cuenta del cumplimiento de una sentencia de pena de muerte contra nueve personas en los fosos de Montjuich, poniendo de relieve que "todos eran catalanes".

PERPINÁN.—El Comité de Barcelona ha tomado nuevos acuerdos para acentuar el terror en la retaguardia.

A fin de cazar incacos, ha autorizado al departamento de Hacienda la compra de plata a los particulares. No hay que decir que cuantos ofrecían objetos o monedas de dicho metal, serán inmediatamente detenidos y sancionados, por no haber atendido una orden anterior que ordenaba la entrega de cuantos objetos de valor estuvieran en posesión de particulares.

También ha dispuesto se ejerza una más estrecha fiscalización de toda la correspondencia dirigida al extranjero, a fin de hacer más eficaz la persecución del espionaje y el derrotismo.

PERPINÁN.—Podemos ofrecer una nueva muestra de la "cordialidad" que reina entre la Generalitat y el Comité central.

Los crímenes cometidos por los rojos en Castellón

Mucho se ha hablado y se ha escrito respecto a los crímenes que los rojos han cometido en Castellón, especialmente en los últimos días de su dominación, pero todo lo que se diga es pálido ante la realidad y el tema no está agotado, ni mucho menos.

Vaya hoy, para muestra que estremece el corazón menos sensible, una relación de víctimas que han desaparecido de aquella ciudad y de las que probablemente nunca más se volverá a saber de ellas.

José Anast Pascual, de 16 años; Angelita Prades, de 7; Antonio Bellés Llimiana, de 8; Juan Marmaisen Marqués, de 10; Josefa Robert Bombín, de 14; Manuel Val Martí, de 16; los niños Salvador y Miguelito, de 6 y 16 años respectivamente; Carmen García, de 18; los hermanos Antonio y Consuelo García, de 12 y 11 años, desaparecidos con su madre; Vicente Urbán Castell, de 17; Primitiva, Carmen y José Beultés Chiva, de 16, 6 y 4 años; Pascual y Enrique Membrado Fabregat, de 10 y 7 años y otra hermana de los anteriores, Amparo, de 27; Ramón, Trinidad, José y Constelio Albert Santforn, de 15, 15, 10 y 4 años respectivamente, desaparecidos en unión de su madre Vicenta, de 40; Angelita Miravet, de 13; José Marco Esteve, de 14; Teresa Lloret, de 8; Teresa Arnau, de 18; Alfonso Martí, de 12, desaparecido con sus padres (el capitán), una hermana de 25 años, el abuelo y hasta la sirviente; José Palomir Vercé, de 17; Vicente Pla Sabater, de 17; Vicente Pla Broe, de 14; Manuel Cepriá, de 14; José Ferrer Broe, de 17; Teresa y Josefina Forcada Altaba, de 5 y 5 años, desaparecidos con sus padres; Cristóbal

y Joaquín Edó Rovira, de 4 y 2 años, y su madre María.

Vicente y Miguel Causavides Barrachina, de 2 y 5 años, y su madre Rosa, de 28; Antonio y María Navarro Bernad, de 17 y 18 años, respectivamente; Joaquín Fou Arrufar; Jesús Marmameu Muriach, de 10; Francisco y Tomás Fabregat Sost, de 7 y 3 años, y su madre Teresa, de 36; José, Federico y Rosa Marzá Viciano, de 14, 15 y 20 años, con sus padres Jaime, de 50 y Rosa de 40 años; Francisco Museros Pascual, de 3 años, desaparecido con sus padres Francisco y Josefina, de 36; Manuel Sidiro Beltrán, de 17 años, con otros tres hermanos mayores y sus padres; Rosa Josefa y Lola, de 2, 12 y 14 años, con sus padres; José y Dolores, de 44 y 34 respectivamente; Rosario y José Ripollés Fabregat, de 6 y 1 años, con sus padres José y Rosario, de 39 y 30; Encarnación Fábregas Varea, de un año, y su madre Rosario, de 45; las hermanas Francisca y Carmen Cosín Pastor, de 27 y 25 años, respectivamente, y dos criaturas de un año y de dos meses, hijas de la primera; un niño de cuatro meses sin identificar; José Espinosa Salcedo, de 9 meses, con su madre Mercedes; José García Bombín, de 3 años y su madre Josefina, de 28; José Moliner Gámez, de 15 y sus padres; José y Magdalena, de 46 y 51; Antonio Serrano Chiva, de 15.

No se detienen ante la tierna edad de las criaturas, que no podrán soportar las cruezas que habrán de estar sometidas. Familias enteras marchan en exodo mortal. Pero esto no es más que una muestra, aunque documentada.

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Pesetas.	Pesetas.
Donativos recibidos en el Gobierno civil:	
Ayuntamiento y vecinos de Atapuerca	50,55
Ayuntamiento y vecinos de Castrojeriz	432,05
Ayuntamiento y vecinos de Campolara	47,05
Ayuntamiento de Medinilla de la Dehesa	11,10
Ayuntamiento y vecinos de Estepar	72,80
MAESTRA Y NIÑAS DE OGUETA	20,—
MAESTRA Y NIÑAS DE LA ESCUELA DE MAUARI	32,75
MAESTRA Y NIÑAS DE BOHADA DE ROA	12,—
Café Bar "Nuevo Candelas", importe del 50 por 100 de la recaudación del primero de Agosto	587,50
D. FRANCISCO FERNANDEZ-VILLA, en memoria de su hijo don Pedro, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de batalla, segunda vez	
Ayuntamiento y vecinos de Tinieblas de la Sierra	200,—
Ayuntamiento y vecinos de Ciudad Real	15,—
Ayuntamiento y vecinos de Fuentecespedes	76,—
MAESTRA Y NIÑAS DE LA ESCUELA GRAVIZCAINOS	108,45
	10,50
Donativos recibidos en la Caja municipal:	
DUADA DE LERMA	42,30
D. JUAN MANUEL GARCIA REOL, segunda vez	100,—
Pescadería "Avelina"	200,—
DONA EFIGENIA FERNANDEZ, segunda vez	5,—
D. Fausto Ubierga	5,—
Suma anterior	210,058,64
Importa esta relación	2,027,75
Suma y sigue	212,066,59
Recaudado en la Guardia Municipal:	
Bazar Yagüez, diez y ocho viviendas ropa interior niña y veinticuatro pares de medias de niña	
Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla Somuño, tres camisas de caballero y tres calzoncillos	
Ayuntamiento y vecinos de Espinosa de los Monteros, treinta y tres quesos, cuatro kilos de café, una para de cerdo curada, tres chorizos, seis kilos y medio de chorizos, cuatro kilos de garbanzos, catorce medianas libras de chocolate, una lata de jugo de carne de dos kilos y medio, dos latas de atún, una caja de tabaco de setenta céntimos, otra de treinta, una lata de leche condensada, cuatro botes de pimiento, un paquete de macarrones, dos kilos y medio de alubias y un ovillo de repasar	
Don Fernando Pardo, treinta vasos de cristal	
Preparado en los	
LABORATORIOS E. F. E.	
Menéndez Pelayo, 10.—SEVILLA	

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Burgos: 2,50 pesetas al mes
FUERA DE LA CAPITAL
Trimestre, 10; semestre, 18; año, 30
Extranjero: Un año, 50 pesetas
PAGO ADELANTADO

Hábito señala
15
centimos.

Otro vuelo trasatlántico

El avión alemán "Condor" realiza un viaje sin escala de Berlin a Nueva York

Salida del "Condor"

BERLIN.—El avión a cuatro motores "FW-200", construido en los talleres de Focke Wulf y que lleva el nombre de "Condor", ha salido para un vuelo sin escalas a Norteamérica, partiendo ayer noche exactamente a las 9,15 horas del aeródromo de Staaken. Según mensaje recibido a las 11,19 horas, el avión se encontraba a 53,05 grados de latitud Norte y a 44,45 de latitud Este, acercándose, por lo tanto, a la costa de Terranova. El aparato, que pesa cerca de 18 toneladas y va provisto de cuatro motores, lleva una tripulación compuesta de cuatro personas. Hasta el presente el aparato ha volado a una altura aproximada de 2.000 metros.—D. N. B.

Volando sin novedad

BERLIN.—El Capitán Kunke ha enviado un radio diciendo "Estamos volando sobre Nueva Escocia".

Se espera que el avión llegará a Nueva York a las 4 de la tarde.—FARO.

BERLIN.—Un radiograma del avión alemán "Condor" señala que a las cuatro de la tarde se hallaba a la altura de la Isla Magdalena, en el Golfo de San Laurent.—FARO.

BERLIN.—El último radiograma enviado por el "Condor" comunica que el aparato se encontraba a las 7 de la tarde a 30 millas marítimas al noreste de Boston. Volaba a una altura de 2.000 metros.—D. N. B.

La llegada

NUEVA YORK.—La llegada del avión gigante alemán "Condor" a América del Norte en un vuelo sin escalas.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 48



ENFERMOS DEL ESTOMAGO!!

Ulceras, irritaciones de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones difíciles, alienio fétido y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando

E F E T I N A L

DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en los

LABORATORIOS E. F. E.

Menéndez Pelayo, 10.—SEVILLA

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrófulosis, herpetismo, catarras. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete de ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

LOTERIA NACIONAL

120.000 ptas.

12.546.—La Línea-Santurce

70.000

22.244.—Castro del Río (Córdoba)

30.000

3.314.—Jerez de la Frontera

2.000

25.824.—Sevilla

13.645.—Cazalla (Sevilla)

12.553.—Segovia-Salamanca

27.059.—Santa Cruz de Tenerife-Salamanca

28.515.—Cáceres-Cádiz

25.047.—Sevilla

16.870.—Zaragoza

13.840.—Cádiz-Huelva

26.944.—Lebrija (Sevilla).

12.856.—Sanlúcar de Barrameda

872.—León

23.319.—Coruña

17.256.—Antequera (Málaga)

29.852.—Vigo

9.999.—San Fernando (Cádiz)

Hay además 99 aproximaciones de 400 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena de los premios primero, segundo y tercero; dos de 1.500 cada una para los números anterior y posterior al del premio primero, dos de 854 para los del premio segundo y dos de 584 para los del tercero.

DECENA

74 11 38 95 31 39

CENTENA

734 608 770 521 121 301 470 392 732

303 973 766 375 994 143 343 990 702 945

500 785 518 429 869 494 559 131 245

913 868 710 376 992

MIL

439 047 963 440 059 269 438 130 208

516 999 598 874 879 542 699 820 341

644 704 562 300 933 360 430 768 761

677 188 253 601 733 867 591 729 065

288

DOS MIL

385 812 266 802 750 713 547 016 871

247